

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907
Vancouver 4, B.C. Thursday, November 25 1954 Vol. 16, No 174 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

國各國中	墨美屬加	寄郵埠本	到派城雲	月每
毛五元一	毛五元一	毛五元一	五三元一	季每
毛五元四	毛五元四	毛五元四	五零元四	年每
元九	元六元八	元九	元一元八	年全
元八十一	元七十一	元八十一	元二元六	年全

報費價目表
(寄沽每份七仙)

年五零百五千二元紀子孔 [頁一第] 號四七十一第卷六拾第紙聞新
日一初月一十年午甲次歲歷夏 [四期星] 日五廿月一十年三十四國民華中

中共指蔣美派特務 潛回大陸鼓動背叛

美國謂早已料到中共有此舉 藉詞將美人十三名判罪監禁

東京。倫敦二十五日合衆社電。北平無線電台播音。謂中共政權。自一九五一年以來。先後殺戮美國及中國國方特務人員一百零六名。此外並俘獲二百二十四名。

北平播音。指美國侵略者。及其傀儡蔣介石黨羽。自一九五一年。至一九五四年間。曾多次向中國大陸。投下武裝間諜。但北平承認。此等間諜。僅有十八名為美國人。其中五名。於彼等之飛機被擊落時。經已斃命。其餘十三名。則於本星期二。為中共軍事法庭判罪。其受監禁期限。最輕者為四年。最重者為終身監禁。

中共指此等特務。有等屬美國中央情報人員。有等屬蔣介石之軍官。破壞份子。土匪。惡霸等。但彼等被投向大陸前。均曾受過特別訓練。彼等降落在大陸之目的。在指揮及聯合大陸之殘餘反動派。繼續作破壞及武裝叛亂。

華盛頓。國務院發言人。謂美國早已料到中共有此舉。誣指美國人鼓動大陸叛亂。而蔣介石則將美人十三名叛罪。

目下英國政府。指中共將美人十三名監禁。係屬破壞日內瓦會議。對戰俘條約之行動。謂中共將扣留美國空軍人員之事。保持秘密。至今始公佈。將事隱藏。按中共謂。稱美人十三名空軍人員。係於韓戰時被共方擊落被俘者。

英外交部謂。該十三名空軍人員。應於一九五三年韓戰停火後。在交換戰俘中。交回美國。英外交部發言人又謂。毛澤東政權。對英駐北平署理公使。向北平調查失蹤英美空軍人員時。亦將此事隱藏。未將此事通知英美云。

美將用和平手段設法解救美人

美總統愛德華。現則謂。美國將除用戰爭手段外。將盡量用和平方法。設法解救被擄三名被中共判監禁之美國人。

美國國務院。謂美國可用後列三步驟對付中共。

○向中共致強硬抗議書。

○從外交上請美國及其他盟國。或甚至請求蘇俄。對中共施壓。著其釋放該三名美國人。

○向聯合國控告中共。此將對中共謀加入聯合國。大有傷害云。

邱翁事有前知 收集德械備用

英國。活福廿四日路透社電。英首相邱吉爾。本日謂彼於世界第二次大戰尚未結束時。已訓令歐洲英軍司令。妥為收集保護奪獲之德軍軍械。以備蘇軍再繼續進展時。將軍械發還給德軍。彼謂彼預知必要用德軍對付蘇俄侵略。但荷彼于世界第貳次大戰尚未結束而發此言。則必無人相信。今果要重整西德武裝。對蘇侵略云。

南國無復入 蘇俄懷抱

南國。高巴廿四日合衆社電。南國總統狄奧。本日對三萬五千羣衆演說。否認南國有復入蘇俄領導之國際共產黨宣傳懷抱之計劃。但彼承認南國已與蘇俄恢復成立正常外交關係。並希望兩國在平等原則下。將更進一步改善兩國關係云。

蘇俄拒絕 愛善考華提議

英京。倫敦廿五。加新報週刊三日。提出

警告謂。除非盡力將窮族歧視之條例與行動消除。不然。全世界各地。受托管之地方。必然投向共產黨之懷抱中。

栢代表周總理。對聯合國信託委員會。對各國政府。如英國。美國。法國。澳洲。紐西蘭及比利時。必須對其託管地方內之人民。為人類對待。而且所有一切行政。必須為當地人民之幸福而着想。若再以戰勝者之姿態。奴役當地人民。視彼等為殖民地之態度。為最大錯誤。

周總理又謂。在國際信託制度中。同等地位之薪金。亦完全不同。白人之薪金比非洲人高。就以學校來言。凡比較好一點之學校。或研究機關。必為白人所得。或甚至不准有色人種入學。凡此種種。皆為一種歧視有色人種之最顯明之例子。

市西栢文火燒 房客損失慘重

於昨日下午三點鐘大火。連燒兩小時。始被救熄。消防局出動兩間救火會之救火車六輛及救火員灌救。該公寓共住二十五人。內中三名及救火員二名被濃煙燻暈。當場中。有拾二人。有壹名由二樓窗口躍下。各房客私人財產。多被焚毀云。

南韓首相謂 美戰略錯誤

舍路訊。南韓首相彭我泰。路過此間赴紐約聯合會議時。對記者發表談話。謂美國之全球性戰略。甚為錯誤。彼謂。共方之和平共存。乃表示共方終將控制全球。而在自由世界方面。認為政策可能。無異步入自取滅亡之途。

今年市選。拾二月八號舉行報名競爭市長職務。除他之外。有現任市長欽氏及獨立派代表欽氏二人。機他年四拾二歲。彼現在經營地產業並任地產官。彼以前曾任市參議員職四年。而兩年前曾競選市長職落選云。

又一銀行被劫 損失一千餘元

有二匪頭領率領。於昨日上午拾點鐘三拾五分。打劫古蘭耀公路二八八號加拿大商業銀行分行。大約劫去一千五百元。匪徒持短筒槍。而匪徒持自動手槍。俗稱曲尺。另外壹匪駕車。賊車乃偷竊他人者。三匪逃至第拾八街夾卡市街換車。而將第壹輛車棄於街角。

西婦不鎖門 被竊三十元

住非沙街西婦馬仙腦夫人。昨日日間出外買物未鎖門。被匪徒乘機行竊。偷竊馬夫人放在寢室銀包內之款項共三拾元。警察正在搜索。身材矮小而黑。著方格工裝短褲及黑褲。有人看見人逗留馬宅前門。形跡可疑云。

煤炭入口均減

奧太瓦。廿四日加拿大社電。據中央統計局報告稱。加拿大全國十月份產煤一百四拾一萬一千噸。比之舊年拾月份減少二拾二萬噸以上。各省產額。除沙省略增外均減。

同時加拿大。在拾月間。輸入二百二拾七萬八千二百八十三噸煤。比之舊年同月。減少二十八萬噸以上。

由正月至拾月。加拿大共產煤一千零百七拾三萬五千九百六拾四噸。比之舊年減少八拾八萬噸以上。煤炭入口總數。則由一千九百九拾九萬六千四百四拾七噸。跌到一千五百六拾六萬六千八百七拾九噸云。

加日簽航空約

奧太瓦訊。加拿大及日本。近日簽訂航空約。准加拿大太平洋航空公司飛機。在一九五六年後。繼續來往日本及香港。同時該約亦准日本航空公司。開辦東京至聖地牙哥航線。但日本不見得會利用此權利。

日本和約。規定加拿大至一九五六年為止。有權派飛機赴日本云。

中共決冒險 趕築通俄幹綫

香港亞洲社電。此間自大陸可靠方面獲悉。中共為積極佈置上一步侵略行動。並加強與蘇俄之軍事聯繫。現方趕築通往俄境之鐵路。降臨。然共方之冬季築路計劃。反更積極。據新華社北平電訊。預定於冬季完成之築路工程。將合到全年預期目標百分之四十。較之去年冬季增加四倍。在計劃建築中之鐵路。包括自蘭州至新疆。包頭至蘭州。與寶雞至成都等三條幹綫。及蒙綫鐵路。自集寧至烏蘭巴圖之各段。均須經過極寒地帶。過去因氣候關係。壹年中時常阻撓工作達三個月至六個月之久。但共方已決定不顧壹切。購取工。冒惡劣氣候進行。新華社又稱。今年冬季之工程中。尤為艱鉅者。為在黃河上架設兩條鐵橋。及開鑿登最高溫度為五拾三度云。

煤炭出產與 入口均減

奧太瓦。廿四日加拿大社電。據中央統計局報告稱。加拿大全國十月份產煤一百四拾一萬一千噸。比之舊年拾月份減少二拾二萬噸以上。各省產額。除沙省略增外均減。

同時加拿大。在拾月間。輸入二百二拾七萬八千二百八十三噸煤。比之舊年同月。減少二十八萬噸以上。

由正月至拾月。加拿大共產煤一千零百七拾三萬五千九百六拾四噸。比之舊年減少八拾八萬噸以上。煤炭入口總數。則由一千九百九拾九萬六千四百四拾七噸。跌到一千五百六拾六萬六千八百七拾九噸云。

加拿大農產 不夠自己食

奧太瓦。廿四日加拿大社電。多耶度安省土地生產保存委員會主席席郭。昨向加拿大農產研究會演說。按照現在人口生產率推測。加拿大農產。十年後不足以自給。

郭謂。趕快實行一種全國土地生產保存計劃。以應付將來之人口云。

波求美釋兩船

英京。倫敦二十三路透社電。波蘭共產政府。現又要求美國釋放被臺灣海軍在臺灣峽扣留之兩艘波蘭船云。

天氣報告

據天文台報告稱。今日有雨。時落時晴。明晚有大雨。今日最低溫度為四十三度。明日最高溫度為五拾三度云。